



# ΕΘΝΟΣ

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Αριθ. φύλ. 2289 • Αρχμ. 70 • Τρίτη 18' Απριλίου 1989



**Η Ιντερπόλ κυνηγά τη συλλογή ΙΟΛΑ** Σελ. 17



**ΚΟΛΩΝΑΚΙ Περμανάντ και κοκαΐνη** Σελ. 13

Πην. Βιώνη: Κίνηση στο κομματτήριο.

**Κατά ΑΝΔΡΕΑ - Προωθείται θέμα διαδοχής**

# “ΜΕΤΩΠΟ” Σημίτη - Γεννηματά



**Νέο αστέρι στην Εκάλη**

Φωτογραφίες που αποκαλύπτουν πολλά. Η Μιμή πανευτυχής που της αφηγείται ο Πρωθυπουργός με το γνωστό του ταλέντο. (Ο ποιητής λέει ότι οι περισσότερες γυναίκες ερωτεύονται με τ' αυτιά). Ο Πρωθυπουργός αρέσει - όσο συνήθως σε δημόσιες εμφανίσεις - αποδέχεται με ευχαρίστηση το έργο του φωτογράφου!

Δεξιά - δεξιά ο υποψήφιος για την υποψηφιότητα του Βουλευτή, Ισάβελφος της Μίμης Γ. Λιάτης. Αριστερά η επίσημη φίλη του, το γνωστό μοναχικό Βανίσα, προστιθέμενα Ισθμικά στην ωραία παρέα της Εκάλης γκαλά αγεδόν επαγγελματιών. Στο κέντρο ο Γενναόδχος κ. Δημήτρης Τάτης φαίνεται να επωφελείται της ευκαιρίας από τη φωτογραφική πανδασία. Όλοι τους

στην παρέα του Πρωθυπουργού, τη βραδιά της Φλωρίνης, προς το λαό της οποίας δόθηκε η υπόσχεση ότι θα εργαστεί αυτός και μόνο στον ενεργειακό σταθμό που θα δημιουργηθεί στην πόλη τους.

● ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΟ ΤΡΙΗΜΕΡΟ ΤΗΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΣΕΛ. 24-25

17 σελίδες ειδήσεις, Εξωτερικά 4-5, Άρθρα 6-7, Γραφικόητες 8, Λιλιπούπολοι 12, Βουλή 16, Οικονομία 20-21, Τέχνη 29, TV 30-31, Ρηλάξ 35, Σπορ 38, 43-48

17 σελίδες



ΕΤΣΙ ΤΑ ΒΛΕΠΩ

Του ΕΡΡΙΚΟΥ ΜΠΑΡΤΖΙΝΟΠΟΥΛΟΥ

«Συnergασίες»

ΑΚΟΥΩ τις εκφρασμένες απόψεις των κομμάτων για τις μετελογικές εξελίξεις στην περίπτωση που κανένα κόμμα δεν εξασφαλίσει την αυτοδυναμία στις 18 Ιουλίου και ειλικρινά αναρωτιέμαι τι θα γίνει αν όλοι εμμένουν αμετακίνητα στις απόψεις τους.

Λέει η «Νέα Δημοκρατία» πως έχει στο τσεπάκι την αυτοδυναμία, αλλά «στην απίθανη περίπτωση που οι ελπίδες της διαψευστούν, τότε δεν θα έχει καμιά αντίρρηση να συνεργαστεί με ένα κομμάτι ενήμιμων του ΠΑΣΟΚ.»

Φυσικά δεν ρώτησε τους ενήμιμους του ΠΑΣΟΚ αν θέλουν να συνεργαστούν μαζί της, ιδιαίτερα μετά την εκφρασμένη άποψη του αρχηγού της στην πρόσφατη συζήτηση για την πρόταση μομφής πως και λεγόμενοι ενήμιμο καθίστανται συνεργάτες των σπατελών αφού δεν καταγράφουν την Κυβέρνηση.»

Από την άλλη το ΠΑΣΟΚ μιλάει - αναγκαστικά - για αυτοδυναμία αλλά πιστεύει πως αν δεν πάρει την αυτοδυναμία το κόμμα του Κ. Μητσοτάκη, τότε θα καταφέρει το Συνασπισμό να το στηρίξει κυβερνητικά. Τέλος ο Συνασπισμός το έχει ξεκαθαρίσει: με τη ΝΔ δεν παίζουμε και το παπανδρέϊκό ΠΑΣΟΚ δεν το πάμε.

Αρα υπάρχει θεωρητικά το ενδεχόμενο να μην υπάρξει κυβερνητικό σχήμα μετά τις εκλογές και να υποχρεωθούμε να ξαναξερούμε σε προεκλογικές συγκεντρώσεις και να ξαναβάλουμε τα εκλογικά μας βιβλιάρια μετά από τρεις μήνες.

Αλλά βέβαια μην περιμένετε να συμβεί κάτι τέτοιο. Κυβέρνηση αποδοήποτε θα σχηματιστεί. Δεν μπορεί να προβλέψω ποιοι θα τσατάρουν σε ποιους, αλλά σίγουρα κάποιοι θα «εξοράσουν» τις σημερινές διαβεβαιώσεις τους, θα βάλουν νερό στο κρασί τους «προς χάρη του εθνικού συμφέροντος και της ομαλής πορείας του τόπου» και θα σπεύσουν να βοηθήσουν στο σχηματισμό κάποιων Κυβερνήσεων.

Είμαι σίγουρος γι' αυτό. Κι όχι γιατί θεωρώ τόσο ασυνεπείς τις ηγεσίες των κομμάτων και δεν παίρνω στα σοβαρά τις διαβεβαιώσεις τους, αλλά γιατί σκέφτομαι τι θα γίνει από τους βουλευτές που θα έχουν ήδη εκλεγεί. Ο καθένας τους θα έχει ρεζέβι μερικά εκατομμύρια για την έδρα και βέβαια δεν θα έχει ούτε τη διάθεση, αλλά ούτε και τη δυνατότητα, να ριζεί άλλα τόσα σε προεκλογικό αγώνα μετά από τρεις μήνες, ξέροντας μάλιστα ότι θ' αναγκαστεί να ξαναδοθείται τον Απρίλη του '90, όπου η ανάγκη εκλογής νέου Προέδρου Δημοκρατίας θα προκαλέσει μια νέα - τη δεύτερη ή την τρίτη - εκλογική αναμέτρηση μέσα σ' ένα χρόνο.

Γι' αυτό πιστεύω ότι Κυβέρνηση θα σχηματιστεί οπωσδήποτε. Και το πρόβλημα θα είναι ποιοι θα πάνε με ποιους.



«ΜΕΤΩΠΟ Σημίτη - Γεννηματά» έχω δημιουργήσει «ντε φακτο» τις τελευταίες μέρες με τις συνεχείς εμφανίσεις τους, τις κοινές θέσεις που προβάλλουν και τις απόψεις που εκφράζουν σχετικά με τη σημερινή ηγεσία, αλλά και τη μελλοντική.

Και οι δύο δηλώνουν ότι ο Ανδρέας Παπανδρέου είναι ο «αναμενόμενος ηγέτης», αλλά μιλάνε για «συλλογική ηγεσία που θα εκλεγεί από τα όργανα», αφήνοντας έμμεσα να εννοηθεί ότι

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ηγεσία θα ηγηθεί του ΠΑΣΟΚ σε περίπτωση οικειοθελούς αποχώρησης του Ανδρέα Παπανδρέου από την ηγεσία του Κινήματος, δήλωσε χτες ο Κώστας Σημίτης.

Η θέση του αυτή βρισκόταν σε αρμονία με την πολιτική θέση του Γιώργου Γεννηματά, για το ενδεχόμενο αποχώρησης του Πρωθυπουργού από την πολιτική, όταν αυτός αποσταθεί.

Χτες ο Κώστας Σημίτης (μιλώντας στο ραδιοφωνικό σταθμό SKY) δήλωσε:

«Οι ηγέτες του ΠΑΣΟΚ δεν αναδεικνύονται μέσα συζητήσεων και προβολών μέσα από τις εφημερίδες.

Το Κίνημα έχει συλλογικά όργανα τα οποία - αν ο Ανδρέας Παπανδρέου αποσταθεί - ο ίδιος να μην ηγείται πλέον του ΠΑΣΟΚ - θα αποφασίσουν ποια θα είναι η συνέχεια.»

Να σημειωθεί πως ο πρώην υπουργός θέτει έτσι η αλλιώς θέμα ηγεσίας στο κίνημα, του οποίου είναι ιδρυτικό μέλος, έστω και με το ως άνω σκεπτικό.

Η συνέντευξη Σημίτη δόθηκε την επομένη ακριβώς της μακράς συνέντευξης Γεννηματά (στην «Ελευθεροτυπία»), στην οποία ο υπουργός Εργασίας και μέλος της Πενταμελούς Γραμματείας του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ ζήτησε:

«Ριζική αλλαγή στην πολιτική μας πρακτική. Ανταρτή, αν θέλεις, της πολιτικής μας πρακτικής.»

Το τι δόξ γενέσθαι στην περίπτωση που ο Α.Γ. Παπανδρέου αποφασίσει (μετελογικά βέβαια και ανάλογα των εκλογικών αποτελεσμάτων) να αποχωρήσει της πολιτικής, έχει απασχολήσει ουσιαστικά και ανθρώπους του κύρους του προέδρου της Βουλής Γιάννη Λαλιού.

Από τα πράγματα, βλέπν, έστω και διά της τελεσίμενης υπάρχει η προοπτική να δημιουργηθεί θέμα ηγεσίας στο Κίνημα.

Ετσι η αλλιώς η προεδρική παράταξη θα βρεθεί στις 19 Ιουλίου εναντιον μιας νέας πολιτικής πραγματικότητας και θα πρέπει να είναι έτοιμη να την αντιμετωπίσει.

Χτες ο Κώστας Σημίτης δήλωσε πως στη συλλογική ηγεσία «δεν έχει τόση σημασία ποιος παίζει το πρώτο βιολί, αλλά σημασία έχει η ορχήστρα.»

Νέο ύφος

ΚΑΙ έλειπε να ξεκαθαρίσει ότι «ο ιδεολογικός και πολιτικός λόγος που ακολουθείται ορισμένους φορές το ΠΑΣΟΚ δεν με βρίσκει σύμφωνο» και διακήρυξε την ανάγκη ενός νέου ύφους εξουσίας και νέας φυσιογνωμίας του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήματος.

Αυτό το νέο ύφος και ήθος επιζητούν και στελέχη όπως ο Αποστόλος Κακλαμάνης, Αναστάσιος Πεπονής, Λεύτερης Βαρυβακίης, Κώστας Λα-

αυτό θα γίνει μετά τις εκλογές.

Πόσο, οι απόψεις που εκφράζουν σχετικά με τα προβλήματα που ταλανίζουν σήμερα το ΠΑΣΟΚ δείχνουν ότι δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο αλλαγής της σημερινής ηγεσίας, ακόμη και πριν από τις εκλογές, αν βέβαια το επιτρέψουν οι συνθήκες.

Τα κύρια σημεία στα οποία οι Σημίτης - Γεννηματάς διαφωνούν με τη σημερινή ηγεσία είναι πρωταρχικά η αντιμετώπιση των σκανδάλων, καθώς

και το ήθος και το ύφος της κυβέρνησης και δεν χάνουν την ευκαιρία να δεχθούν με δηλώσεις και συνεντεύξεις τους.

Ένα ακόμη κοινό σημείο και των δύο είναι η ανησυχία τους για την πολιτική τους τύχη στις εκλογές, αφού ο μαν Σημίτης κινούναει στον Πειραιά, ο δε Γεννηματάς επανελθημένα έχει ζητήσει να πολιτευθεί στην Αθήνα αν τι η Μεσοσηνη.

Για να ισχυροποιήσουν μάλιστα τη θέση τους ως αντίπαρο της «παπαν-

δρικής τακτικής», έχουν εντείνει τις τελευταίες μέρες τη συνηγορία τόσο για την ανάγκη επανένταξης στο ΠΑΣΟΚ όσων έχουν διαγραφεί, πιστεύοντας ότι η συσπειρωτική όσων εναντιώνονται στον Α. Παπανδρέου θ' αποτρέψει τον κίνδυνο να πέσει γραμμή στις κομματικές οργανώσεις να τους καταψηφίσουν.

Για το θέμα αυτό ο πολιτικός συντάκτης του «Εθνος» Αχιλλέας Χατζόπουλος γράφει:

Συλλογική ηγεσία



Γ. Γεννηματάς: Έθεσε, σε συνέντευξη του, το θέμα της διαδοχής



Κ. Σημίτης: Ταυτίστηκε με τη «γραμμή Γεννηματά» για αλλαγή ηγεσίας

ΣΗΜΙΤΗΣ ΚΑΙ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ ΘΕΤΟΥΝ ΘΕΜΑ ΔΙΑΔΟΧΗΣ

λιώτης, Στάλως Παπαθεμελιός κ.α.

Αυτή η ανάγκη για νέο ήθος και ύφος είχε οδηγήσει και στην αποχώρηση ή διαγραφή από το ΠΑΣΟΚ στελέχων όπως ο Αποστόλος Λαλιού, Γεράσιμος Αρσενής, Γ.Α. Μαγκάκης, Αντώνης Τρίτσης, Ρ. Κακλαμάνης κ.α.

Για τους τρεις τελευταίους ο Κώστας Σημίτης ήταν σαφής χτες. Ζήτησε από την ηγεσία του Κινήματος να κάνει προσπάθεια επανένταξης τους. Προχώρησε μάλιστα περισσότερο, ζητώντας την επανένταξη στο ΠΑΣΟΚ όσο το δυνατόν περισσότερων στελεχών, από αυτούς που έχουν αποχωρήσει από το Κίνημα.

«Επανάσυνδεση»

ΣΤΗΝ ίδια γραμμή πολιτικής πλεύσης ο Γιώργος Γεννηματάς είχε μιλήσει, μία μέρα πριν, για «δυναμική επανάσυνδεση» με στα στέλεχη που απομακρύνονται είτε με ευθύνη του ΠΑΣΟΚ, είτε με αυθόρμητη δική τους.

Πρέπει να επισημάνουμε ότι ο Κώστας Σημίτης έκανε λόγο χτες για τη «δημοκρατική παράταξη» και το ΠΑΣΟΚ» πλησιάζοντας πέρα από το κίνημα την πολιτική συλλογιστική του.

Αλλά και ο Γιώργος Γεννηματάς μίλησε προχτές για προσπάθεια διεύρυνσης «της πολιτικής βάσης της εξουσίας», υπενθυμίζοντας λόγια του Ανδρέα Παπανδρέου.

Είναι ολοφάνερο, βέβαια, πως οι ζυμώσεις μέσα στην προεδρική παράταξη θα εντείνονται, όσο πλησιάζει η ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών.

Ανησυχεί

Ο ΚΩΣΤΑΣ Σημίτης, βουλευτής του Πειραιά, έχει και ειδικότερους λόγους να ανησυχεί για την προσωπική πολιτική τύχη του, σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή του στη νέα

Βουλή που θα προκύψει από τις εκλογές του Ιουνίου. Είναι μια δύσκολη περίπτωση που την καθιστά δυσκολότερη η κάθοδος στις εκλογές του πρώην δημάρχου Πειραιά και ακριφούς παπανδρέϊκού Γιάννη Παπασιδέρου.

Φυσικά, αυτός δεν είναι ο μοναδικός λόγος των έντονων κομματικών προβληματισμών του καθηγητή και πρώην υπουργού Εθνικής Οικονομίας.

(Είναι δεδομένη η θέση του για την ανάγκη πλήρους ανανέωσης του ΠΑΣΟΚ σε όλα τα επίπεδα).

Αλλά τόσο η χτεσινή συνέντευξη Σημίτη, όσο και η προχτεσινή συνέντευξη Γεννηματά, έχουν ενδιαιφέρουν και από την άποψη των μεταλογικών συνεργασιών των κομμάτων.

Είναι γνωστό πως υπάρχει αρκετή πολιτική κουβέντα για το αν θα πάμε για κυβερνήσεις συνεργασίας ΠΑΣΟΚ - Αριστεράς ή Νέας Δημοκρατίας - ΠΑΣΟΚ σε περίπτωση που κανένα κόμμα δεν πάρει αυτοδυναμία (ως γνω-

στόν ο Μίκης Θεοδωράκης δεν απέκλεισε και το ενδεχόμενο συνεργασίας του Συνασπισμού της Αριστεράς με τη Δεξιά).

Με τη ΝΔ

ΧΤΕΣ, ο Κώστας Σημίτης δήλωσε ότι συνεργασία με τη Νέα Δημοκρατία «στη σημερινή της μορφή» δεν είναι δυνατή.

Όταν, όμως, ρωτήθηκε αν αποκλείει ντε φάκτο οποιαδήποτε πολιτική δύναμη για συνεργασία μετελογική, απάντησε:

«Δεν αποκλείω καμιά πολιτική δύναμη». Πρόσθεσε:

«Έχω πει ότι οι συμμαχίες γίνονται με προγράμματα. Αν κι η ΝΔ ή κάποιοι από τη ΝΔ, δεν φανταζομαι ότι η ΝΔ στο σύνολό της μπορεί να συμφωνήσει σε θέσεις τις οποίες υποστηρίζει το ΠΑΣΟΚ, αλλά πιστεύω ότι πολλοί από τη Ν.Δ. μπορεί να συμφωνήσουν και σε θέσεις που υποστηρίζει το ΠΑΣΟΚ για τον εκσυγχρονισμό της κοινωνίας.»

ΑΧ

ΤΩΡΑ θα λυθούν όλα στο Περιστέρι

Η ΗΓΕΣΙΑ του κυβερνώντος κόμματος αναμένει πως η μέτρωρη συγκέντρωση και ομιλία του πρωθυπουργού Α.Γ. Παπανδρέου στο Περιστέρι θα αποτελέσει «ένα μήνυμα» των δυτικών συνοικιών προς το ΠΑΣΟΚ δεν έχει σημαντικές αποδείξεις στο Λεκανοπέδιο Αττικής.

Για την επιτυχία της συγκέντρωσης στην πλατεία Αγίου Αντωνίου έχει κινητοποιηθεί ήδη ολόκληρος ο κομματικός μηχανισμός και σημασιοτολίζονται με πρόσημα πολιτικά σημαία και κεντρικοί δρόμοι της πόλης.

Στην περιοχή αυτή ποτέ στα παρελθόν δεν έχει κάνει αρχηγός κόμματος ανοιχτή πολιτική συγκέντρωση.

Θα είναι η τελευταία πριν από το Πάσχα μεγάλη συγκέντρωση του ΠΑΣΟΚ και σ' αυτήν ο Πρωθυπουργός θα κάνει λόγο για τα καθημερινά προβλήματα του λαού.

Για τη συγκέντρωση αυτή το ΠΑΣΟΚ ανακοίνωσε χτες ότι:

«... Στο Περιστέρι και στη Δυτική Αθήνα η ανταπόκριση του λαού ξεπερνά ήδη κάθε προηγούμενο και είναι βέβαιο ότι η συγκέντρωση της Πέμπτης θα είναι από κάθε άποψη συγκλονιστική.»

Advertisement for ANTAΛΛAKTIKA O&K. Features a cartoon character and text: Η Ι.Ε. ΛΑΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΒΕΕΜ, αποκλειστική αντιπρόσωπος του εργοστασίου κατασκευής υδραυλικών εκσκαφών ORENSTEIN & KOPPEL (O & K) Δυτικής Γερμανίας, σε συνεργασία με το εργοστάσιο, σας εξασφαλίζει ΓΝΗΣΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ στις πιο χαμηλές τιμές. Αναλαμβάνει υπευθύνως την παράδοση οποιοδήποτε ανταλλακτικού, που δεν θα υπάρχει στις αποθήκες της, μέσα σε 24 ώρες για όλους τους τύπους εκσκαφών O & K. I.E. Λαϊνόπουλος ΑΒΕΕΜ ΑΘΗΝΑ: ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ 16ο χλμ. ΤΗΛ: 8075103 / 8075678. ΤΕΛΕΧ: 215758 ΛΑΙΝ GR ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 210, ΤΗΛ: 521512 / 515800